
CÂTEVA PROPRIETĂŢI ALE ORTOCENTRULUI 
UNUI TRIUGHI 

 
1) Simetricele ortocentrului unui triunghi faţă de laturile acestuia aparţin cercului 
circumscris triunghiului.  
 Ca să rezolvaţi mai ușor problema am reformulat-o astfel: 
 Se consideră triunghiul ABC înscris în cercul C. Dacă D este piciorul înălţimii din A, H este 

ortocentrul triunghiului și A’ este al doilea punct de intersecţie al înălţimii AD cu cercul C, 

demonstraţi că: 

a) )(90)'( ACBmCBAm pp
o −= ; 

b) triunghiul BHA’ este isoscel; 
c) punctele H și A’ sunt simetrice faţă de BC. 
2) Simetricele ortocentrului unui triunghi faţă de mijloacele laturilor acestuia aparţin cercului 
circumscris triunghiului.  
 Ca să rezolvaţi mai ușor problema am reformulat-o astfel: 
 Se consideră triunghiul ABC înscris în cercul C (0). Dacă H este ortocentrul triunghiului, M 

mijlocul laturii [BC], N mijlocul laturii [AC], demonstraţi că: 
a) triunghiurile AHB și MON sunt asemenea; 
b) AH = 2OM; 
c) simetricul punctului H faţă de M aparţine cercului C. 

3) Se consideră triunghiul ABC înscris în cercul C (0). Înălţimile BE (E ∈AC) și CF (F ∈AB) 

reintersectează cercul C  respectiv în B1 și C1. Dacă M este mijlocul laturii [BC] demonstraţi că: 

a) M aparţine mediatoarei segmentului [EF]; 
b) dreptele EF și B1C1 sunt paralele; 
c) A este mijlocul arcului B1C1; 
d) dreptele OA și EF sunt perpendiculare, 
4) Se consideră triunghiul ABC înscris în cercul C (0) și cu ortocentrul H. Perpendiculara în B pe 

BC reintersectează cercul C  în M. Demonstraţi că: 

a) patrulaterul AHBM este paralelogram; 
b) A este ortocentrul triunghiului BHC; 
c) centrul cercului C ’ circumscris triunghiului BHC este simetricul punctului O faţă de BC; 

d) dreapta AB reintersectează cercul C ’ în punctul A” care este simetricul punctului A faţă de 

înălţimea din C a triunghiului ABC. 
5) Se consideră triunghiul nedreptunghic ABC înscris în cercul C (0). Înălţimea din A a triunghiului 

reintersectează cercul C  în punctul A’. Demonstraţi că simetricele dreptelor OB, OC și OA’ faţă de 

AB, AC și respectiv BC sunt trei drepte paralele. 
6) Se consideră triunghiul ascuţitunghic ABC de ortocentru H și fie A’, B’, C’ picioarele înălţimilor 
din A, B și respectiv C. Se consideră punctele D, E, F astfel încât (HAD∈ , [BC][DH] ≡ , (HBE ∈ , 

[AC][BE] ≡ , (HCF∈ , [AB][CF] ≡ . 
a) Demonstraţi că ABCHCA' pp ≡  și ACBHBA' pp ≡ . 
b) Construiţi FM || BH, M ∈AH și demonstraţi că ∆ FHM ≡ ∆ ABC. 
c) Demonstraţi că H este centrul de greutate al triunghiului DEF. 
 

INDICAŢII ȘI RĂSPUNSURI 
 

1) a) )CA' arc(
2

1
)CAA'()CBA'( mmm == pp . 



b) )ACB(90)CBH( pp
o

mm −= . 
c) În triughiul isoscel A’BH bisectoarea BD a unghiului HBA’ este axă de simetrie. 
2) a) Cele două triunghiuri au laturile respectiv paralele. 

b) 
AH

OM
=

AB

MN
=

2

1
. 

c) }P{MHAO =∩ . [OM] este linie mijlocie în ∆ AHP ⇒ AO = OP și HM = MP. 
P este punctul diametral opus lui A în cercul C. 

3) a) ME = MF = 
2

1
BC (sunt mediane în triunghiuri dreptunghice cu ipotenuza [BC]). 

b) Conform problemei 1, B1 și C1 sunt simetricele punctului H faţă de AC respectiv BC.  
[EF] este linie mijlocie în ∆ HB1C1 ⇒ EF || B1C1. 
c) AC1

 = AH = AB1 ⇒ arc AC1 ≡ arc AB1.  
d) OA ⊥ B1C1. 
4) a) M este punctul diametral opus lui C în cercul C. Din problema 2 rezultă că M este simetricul 

punctului H faţă de mijlocul laturii [AB]. 
b) AC și BC sunt înălţimi în ∆ BHC. 
c) Folosim relaţia lui Sylvester în triunghiurile HBC și ABC. 

AO' = CO'BO'HO' ++  ⇒ OAOO' + = OCOO'OBOO'OHOO' +++++  ⇒  

⇒ OA = OCOHOO'2 ++  ⇒ OA = OO'2OCOBOA +++  ⇒ OCOB + = OO'2 . 
d) Cercurile C  și C ’ sunt congruente.  

)CAA"(pm = )CBA"(pm = )BAC(180 p
o

m− . 
Triunghiul AA”C este isoscel. 
5) Dacă B’ este simetricul punctului O faţă de AC, atunci AOCB’ este romb și CB’ ||  AO. 
Analog BC’ || AO, C’ = sAB(O). 
Dacă O’ este simetricul punctului O faţă de BC, atunci simetrica dreptei OA’ faţă de BC este NO’, 
unde {N} = OA’ ∩ BC. Triunghiurile isoscele OAA’ și NOO’ au unghiurile de la bază respectiv 
congruente (OO’ || AA’ ⇒ AOA'ONO' pp ≡ ). Rezultă AOA'ONO' pp ≡  și ON’ || AO. 
6) a) Unghiurile sunt ascuţite și au laturile respectiv perpendiculare. 
b) FM || BH ⇒ FMHp  ≡ BHA'p  ≡ ACBp .  
∆ FHM ≡ ∆ ABC (U.L.U) 
c) Din congruenţa de triunghiuri de la b) rezultă [BF] ≡ [AB], [FM] ≡ [AC] și [HM] ≡ [BC]. 

HFHEHD ++ ≡ HFFMMH ++  = O  ⇒ H este centrul de greutate al triunghiului DEF.  
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